
DESCRIPTIF BIBLIOGRAPHIQUE DE LA COLLECTION "IDES...ET AUTRES". 

 

01 : Social-Fiction espagnole (anthologie de 12 textes) / compilée par  

Bernard Goorden .- Bruxelles/Uccle: I.S.T.I./Centre d'Ateliers 

Créatifs, décembre 1973 .- (46 p.): ill.; 28 cm. .- 

( "Ides ... et autres" , N.01 ) .- 

 

01a : Social-Fiction espagnole (fac-similé revu et augmenté de 14 

textes) 

/ compilé par Bernard Goorden .-  

Bruxelles-Ville: Ed. RECTO-VERSO, I985 .- 58 p.: ill.; 21 cm. .- 

( coll. "La Machine à lire dans le passé", ISSN 0772-3792 ; N.01 ) 

 

02 : Science-Fiction soviétique (anthologie de 06 textes) / compilée par 

Bernard Goorden .- Bruxelles/Uccle: I.S.T.I./Centre d'Ateliers        

Créatifs, mars 1974 .- (47 p.): ill.; 28 cm. .-                        

( "Ides ... et autres" , N.02 ) .- 

 

02a : Science-Fiction soviétique (fac-similé revu et augmenté de 09 

textes)  / compilé par Bernard Goorden .- Bruxelles-Ville: Ed. RECTO-

VERSO, 1986 .- 54 p.: ill.; 21 cm. .- 

( coll. "La Machine à lire dans le passé", ISSN 0772-3792 ; N.02 ) 

 

02b : Utopie asiatique (anthologie de 05 textes) / Patrick Foulon, Philippe 

Nguyen, présentation de Bernard Goorden .- Bruxelles/Uccle: Centre 

d'Ateliers Créatifs, juin 1974 .- 78 p.: ill.; 21 cm. .- 

( "Ides ... et autres", N.SPECIAL ) .- 

 

03 : Fictions d'Amerique Latine (anthologie de 22 textes) / compilée par 

Bernard Goorden .- Bruxelles/Uccle: I.S.T.I./Centre d'Ateliers Créatifs, 

janvier 1975 .- (72p.): ill.; 28 cm. .- 

( "Ides ... et autres" , N.03 ) .- 

 

03a : Fictions d'Amérique Latine (fac-similé de 22 textes) / compilé par 

Bernard Goorden .-  Bruxelles-Ville: Ed. RECTO-VERSO, sept. 1986 .- 

70 p.: ill.; 21 cm. .- 

( coll. "La Machine à lire dans le passé", ISSN 0772-3792; N.03 ) 

 

04  : SF d'expression néerlandaise (anthologie de 12 textes) / compilée 

par Bernard Goorden .- Bruxelles/Uccle: I.S.T.I./Centre d'Ateliers 

Créatifs, avril 1975 .- (60 p.): ill. ; 28 cm. .- 



( "Ides ... et autres" , N.04 ) .- 

 

04a : SF d'expression néerlandaise (fac-similé revu et augmenté de 13 

textes) / compilé par Bernard Goorden .- Bruxelles-Ville: Ed. RECTO-

VERSO, octobre 1986 .- 57 p.:ill.; 21 cm .- 

( coll. "La Machine à lire dans le passé", ISSN 0772-3784 ; N.04 ) 

 

05 : SF et Fantastique allemands (anthologie de 09 textes) / compilée 

par 

Albert Dewalque et Bernard Goorden .- Bruxelles/Uccle: I.S.T.I./Centre 

d'Ateliers Créatifs, septembre 1975 .- 50 p.: ill.; 28 cm. .- 

( "Ides ... et autres" ; N.05 ) .- 

 

05a : SF et Fantastique allemands (fac-similé revu et augmenté de 10 

textes)   / compilé par Bernard Goorden .- Bruxelles-Ville: Ed. RECTO-

VERSO,   octobre 1986 .- 62 p.:ill.; 21 cm. .- 

( coll. "La Machine à lire dans le passé", ISSN 0772-3784 ; N.05 ) 

 

06 : Paralittératures de la Péninsule Ibérique (anthologie de 11 textes) / 

compilée par Bernard Goorden et Mario Torres .- Bruxelles/Uccle: 

I.S.T.I./Centre d'Ateliers Créatifs, octobre 1975 .- 53 p.: ill.; 28 cm. .- 

( "Ides ... et autres", N.06 ) .- 

 

06a : Paralittératures de la Péninsule Ibérique (fac-similé revu et 

augmenté  de 12 textes) / établi et traduit en collaboration par Bernard 

Goorden .- Bruxelles-Ville: Ed. RECTO-VERSO, septembre 1986 .- 

65 p.: ill.; 21 cm. .-                                      _ 

( "La Machine à lire dans le passé", ISSN 0772-3784 ; N.06 ) 

 

07 : Théâtre et SF  (anthologie de 05 textes) / compilée par Bernard 

Goorden .- Bruxelles/Uccle: I.S.T.I./Centre d'Ateliers Créatifs, 

novembre 1975 .- 56 p.: ill.; 28 cm. .- 

( "Ides ... et autres" ; N.07 ) .- 

 

07a : Théâtre et SF  (fac-similé de 05 textes) / compilé par Bernard 

Goorden .- Bruxelles-Ville: Ed. RECTO-VERSO, septembre 1986 .- 

60 p.: ill.; 21 cm. .-_ 

( coll. "La Machine à lire dans le passé", ISSN 0772-3792 ; N.07 ) 

 

08 : Histoire de la Science-Fiction et du Fantastique espagnols 

essai de Bernard Goorden et Carlos Saiz Cidoncha .- 



Bruxelles/Uccle: I.S.T.I./Centre d'Ateliers Créatifs, novembre 1975 .- 56 

p.: ill. ; 28 cm. .- 

( "Ides ... et autres" , N.08 ) .- 

 

08a : Histoire de la Science-Fiction et du Fantastique espagnols 

(fac-similé) / Bernard Goorden, Carlos Saiz Cidoncha .- 

Bruxelles-Ville: Ed. RECTO-VERSO, octobre 1986 .- 

62 p.: ill.; 21 cm. .- 

( coll. "La Machine à lire dans le passé", ISSN O772-3784 ; N.08 ) 

 

09 : Souvenirs du futur (anthologie de 10 textes) / Eduardo Goligorsky, 

Alberto Vanasco ; présentation de Bernard Goorden .- Bruxelles/Uccle: 

I.S.T.I./Centre d'Ateliers Créatifs, décembre 1975 .- 40 p.: ill.; 28 cm. .- 

( "Ides ... et autres" ; N.09 ) .- 

 

09a : Souvenirs du futur (fac-similé de 10 textes) / Eduardo Goligorsky, 

Alberto Vanasco ; compilation de Bernard Goorden .- 

Bruxelles-Ville: Ed. RECTO-VERSO, novembre 1986 .- 40 p.: ill.; 21 cm. .- 

( coll. "La Machine à lire dans le passé", ISSN 0772-3784 ; N.09 ) 

 

10 : Le Cercle hermétique I (anthologie de 20 textes) / testament 

littéraire de Hermann Hesse ; textes rassemblés par Miguel Serrano .- 

Bruxelles/Uccle: I.S.T.I./Centre d'Ateliers Créatifs, janvier 1976 .- 42 p.: 

ill.; 28 cm. .- 

( "Ides ... et autres" ; N.10 ) .- 

 

11 :  Le Cercle hermétique II (anthologie de 17 textes) / testament 

littéraire de Carl-Gustav Jung ; textes rassemblés par Miguel Serrano .- 

Bruxelles/Uccle: I.S.T.I/Centre d'Ateliers Créatifs, septembre 1986 .- 103 

p. : ill.; 28 cm. .- 

( "Ides ... et autres" , N.11 ) .- 

 

10a/11a : Le Cercle hermétique I/II (fac-similé) / testaments littéraires de 

Hermann Hesse et Carl-Gustav Jung ; textes réunis par Miguel Serrano;  

présentation de Bernard Goorden .- Bruxelles-Ville: Ed. RECTO-VERSO, 

septembre 1986 .- 102 p.: ill.; 21 cm. .- 

( coll. "La Machine à lire dans le passé", ISSN 0772-3784 ; N.10/11 ) 

 

12 : SF italienne (anthologie de 11 textes) / compilée par Gian-Filippo 

 Pizzo et Bernard Goorden .- Bruxelles/Uccle: I.S.T.I./Centre d'Ateliers 

Créatifs, mars 1976 .- 52 p.: ill.; 21 cm. .- 



( "Ides ... et autres" ; N.12 ) .- 

 

12a : SF italienne (fac-similé, revu et augmenté, de 15 textes) / 

compilé par Gian-Filippo Pizzo et Bernard Goorden .- 

Bruxelles-Ville: Ed. RECTO-VERSO, mars 1987 .- 60 p.: ill.; 21 cm. .- 

( coll. "La Machine à lire dans le passé", ISSN O772-3784 ; N.12 ) 

 

13 : SF des pays de l'Est (anthologie de 8 textes) / compilée par Bernard 

Goorden et Joseph Vanden Borre .- Bruxelles/Uccle: I.S.T.I./Centre 

d'Ateliers Créatifs, avril 1976 .- 50 p.: ill.; 28 cm. .- 

( "Ides ... et autres" ; N.13 ) .- 

 

13a : SF des pays de l'Est (fac-similé revu et augmenté de 11 textes)/ 

compilé par Bernard Goorden et Joseph Vanden Borre .- 

Bruxelles-Ville: Ed. RECTO-VERSO, mars 1987 .- 60 p.: ill.; 21 cm. .- 

( coll. "La Machine à lire dans le passé", ISSN 0772-3792; N.13 ) 

 

14 :  La nouvelle policière latino-américaine (anthologie de 13 textes)/ 

compilée par Bernard Goorden .- Bruxelles/Uccle: I.S.T.I./Centre 

d'Ateliers Créatifs, octobre 1976 .- 95 p.: ill.; 28 cm. .- 

( "Ides ... et autres" , N.14 ) .- 

 

14a : La nouvelle policière latino-américaine (fac-similé, revu et 

augmenté, de 14  textes) / compilé par Bernard Goorden .- 

Bruxelles-Ville: Ed. RECTO-VERSO, novembre 1986 .- 

106 p. : ill.; 21 cm. .- 

( coll. "La Machine à lire dans le passé", ISSN 0772-3784 ; N.14 ) 

 

15 :  Science-Fiction : réalité et psychanalyse / essai de Eduardo 

Goligorsky, Marie Langer ; présentation de Bernard Goorden .- 

Bruxelles/Uccle: I.S.T.I./Centre d'Ateliers Créatifs, juillet 1976 .- 

88 p.: ill.; 28 cm. .- 

( "Ides ... et autres", N.15 ) .- 

 

15a : Science-Fiction : réalité et psychanalyse (fac-similé) / essai de 

Eduardo Goligorsky, Marie Langer ; compilation de Bernard Goorden . 

Bruxelles-Ville: Ed. RECTO-VERSO, mai 1983 .- 90 p.: ill.; 21 cm. .- 

( coll. "La Machine à lire dans le passé", ISSN 0772-3792 ; N.15 ) 

 

16 : Mon araignée au plafond , l'étoile sous laquelle je suis né, est un_ 

flocon de neige (anthologie de 12 textes) / coordonnée par Bernard 



Goorden .- éd. brochée .- Bruxelles/Ixelles: Ed. RECTO-VERSO, 

mars 1977 .- 148 p.: ill., photos ; 21 cm. .- 

( "Ides ... et autres" ; N.16 ) .- 

 

17 : Avoir du chien être au parfum (recueil de 12 textes) / coordonné 

par Bernard Goorden .- éd. brochée .- Bruxelles/Ixelles: Ed. RECTO-

VERSO, décembre 1976 .- 100 p.: ill.; 21 cm. .- 

( "Ides ... et autres"; N.17 ) .- 

 

18 : Labyrinthes en eau trouble ( recueil de 11 textes) / par Mario 

Levrero ; présentation de Bernard Goorden .- éd. brochée .- 

Bruxelles-Ixelles: Ed. RECTO-VERSO, ao–t-septembre 1977 .- 

108 p.: ill.; 21 cm. .- 

( "Ides ... et autres"; N.18 ) .- Numéro spécial ECOLOGIE et 

FANTASTIQUE .- 

 

18a : Labyrinthes en eau trouble (fac-similé de 9 textes)/ par Mario 

Levrero et compilé par Bernard Goorden .- Bruxelles-Ville: Ed. RECTO-

VERSO, novembre 1986 .- 104 p.: ill.; 21 cm. .- 

( coll. "La Machine à lire dans le passé", ISSN 0772-3784 ; N.18 ) .-  

Publication du Centre de Documentation de l'Etrange .-_ 

 

19 : Au revoir, a hier! (anthologie de 14 textes) / coordonnée par Bernard 

 Goorden .- éd. brochée .- Bruxelles/Ixelles: Ed. RECTO-VERSO, juin- 

 juillet 1977 .- 144 p.: ill. ; 21 cm. .- 

( "Ides ... et autres"; N.19 ) .- 

 

19a : Science-Fiction hispano-américaine=Au revoir, a hier ! (fac-similé, 

revu et augmenté, de 15 textes) / compilé par Bernard Goorden .- 

Bruxelles-Ville: Ed. RECTO-VERSO, octobre 1984 .- 167 p.: ill. ; 21 cm. .- 

( coll. "La Machine à lire dans le passé", ISSN 0772-3792 ; N.19 ) 

Publication du Centre de Documentation de l'Etrange .-_ 

 

20 : T'ES QUI LA ? (anthologie de 08 textes) / nouvelles policières 

mexicaines rassemblées par Maria Elvira Bermudez ; présentation de 

Bernard Goorden .- Bruxelles-Ville: Ed. RECTO-VERSO, février 1980 .- 

102 p.; 21 cm. .- 

( "Ides ... et autres" ; N.20 ) .- 

 

21 : Amérique Latine Fantastique (anthologie de 31 textes) / coordonnée 

par Bernard Goorden .- Bruxelles-Ville: Ed. RECTO-VERSO, novembre 



1979 .- 148 p.: ill., tableaux ; 21 cm. .- 

 ( "Ides ... et autres" ; N.21 ) .- 

 

22 :  Antan en emporte le temps = SF belge francophone (anthologie de 

18 textes ) / coordonnée par Bernard Goorden .- éd. brochée .- 

Bruxelles/Ixelles: Ed. RECTO-VERSO, janvier 1977 .- 132 p.: ill.; 

21 cm. .- 

( "Ides ... et autres"; N.22 ) .- 

 

23 : La pierre dans l'eau / roman de Harry Belevan ; présentation de B. 

Goorden .-Bruxelles-Ville: Ed. RECTO-VERSO, juillet 1979 .- 

87 p.: ill.; 21 cm. .- 

( "Ides ... et autres" ; N.23 ) .- 

titre original= "La piedra en el agua" .- Numéro spécial Millénaire .- 

 

24 :  "Paix dans l'Univers, à tous les êtres de bonne volonté" (recueil de 

4 textes) / de Angélica Gorodischer ; présentation de Bernard Goorden .-  

Bruxelles-Ville: Ed. RECTO-VERSO, avril 1980 .- 100 p.: photos ; 21 cm. .- 

( "Ides ... et autres" ; N.24 ) .- 

bibliographie de Angélica Gorodischer (Elvio E. Gandolfo et Bernard 

Goorden, p. 97) .- 

 

25 : La Saga des Aznar / Georges H. White ; présentation de Bernard 

Goorden .-  Bruxelles-Ville: Ed. RECTO-VERSO, juin 1980 . 102 p.; 21 cm.  

( "Ides ... et autres" (série "SF")/ coll. dirigée par B. Goorden ; N.25 ) .- 

titre original= "La abominable bestia gris" .- bibliographie de G. H. White  

p. 101 .- roman extrait du grand space-opera espagnol  .- 

 

26 : Pérou Fantastique (anthologie de 8 textes) / par Bernard Goorden et 

Harry Belevan .- Bruxelles-Ville: Ed. RECTO-VERSO, août 1980 .- 100 p.; 

21 cm. .- 

( "Ides ... et autres" (série "Fantastique") / coll. dirigée par B. Goorden ; 

N.26 ) .- 

 

27 : Théorie du Fantastique / essai de Harry Belevan .- Bruxelles-Ville: 

Ed. RECTO-VERSO, septembre 1980 .- 124 p.: ill.; 21 cm. .- 

( "Ides ... et autres" (séries "Essais" et "Fantastique") / coll. dirigée par 

B. Goorden ; N.27 ) .- approche d'une bibliographie de 250 "essais 

fantastiques" (livres) / Bernard Goorden p. 89 .- index onomastique / par 

Bernard Goorden p. 109 .- 

 



28/29 :  Les anarchistes de l'ordre=La littérature policière en Belgique 

(anthologie de 17 textes) / Danny De Laet en collaboration avec Bernard 

Goorden .- Bruxelles-Ville: Ed. RECTO-VERSO, décembre 1980 .- 282 p.: 

ill.; 21 cm. .- 

( "Ides ... et autres" (série "policière")/ coll. dirigée par Bernard Goorden; 

N.28/29 ) .- Petit "dictionnaire" des auteurs "polars" belges p. 216 .- Les 

éditeurs à collections policières en Belgique p. 255 .- index 

onomastique/ Bernard Goorden ,p. 270 .- 

 

30/31 : Espagne Fantastique (anthologie de 23 textes)/ présentée par 

Bernard Goorden .-  Bruxelles-Ville: Ed. RECTO-VERSO, février 1982 .- 

266 p.: ill.; 21 cm. .- 

( "Ides ... et autres" (série "Fantastique")/ coll. dirigée par Bernard 

Goorden ; vol. N.30/31) .- 

 

32/33a :  Harry Dickson : le Sherlock Holmes américain I / essai de 

Jacques  Van Herp avec le concours de Bernard Goorden .- Bruxelles-

Ville: Ed. RECTO-VERSO, juin 1981 .- 2 vol.; 232 p.: ill. ; 21 cm. .- 

( "Ides ... et autres"  (série "Essais") / coll. dirigée par Bernard 

Goorden ; N.32/33 ) .- 

contribution à une bibliographie des 'Harry Dickson' p. 201 .- index 

onomastique p. 213 .- index A/Z des titres p. 219 .- 

      

32/33b :  Harry Dickson : le  Sherlock Holmes américain II / essai de 

Jacques Van Herp avec le concours de Bernard Goorden .-  Bruxelles-

Ville: Ed. RECTO-VERSO, juin 1983 .- 2 vol.; 70 p.: ill. ; 21 cm. .- 

( "Ides ... et autres"  ; vol. SPECIAL ) .- 

Publication du Centre Documentation de l'Etrange  

 

34/35 :  Les origines du réalisme magique dans la littérature ibéro-

américaine/ essai de Anne et Bernard Goorden .- Bruxelles-Ville: Ed. 

RECTO-VERSO, octobre 1981 .- 255 p.: ill. ; 21 cm. .- 

( "Ides ... et autres"(série "Essais") ; N.34/35 ) .- bibliograhie générale p. 

189 .- index onomastique p. 245  .- 

                                   

36/37 :  Le Diable en Belgique (anthologie de 24  textes) / légendes 

"fantastiques" recueillies en Belgique entre 1909 et 1923 par Roberto 

J. Payro ; traduction, présentation et commentaires de Bernard 

Goorden .- Bruxelles-Ville: Ed. RECTO-VERSO, juillet 1982 .- 

250 p.: ill., photos ; 21 cm. .- 

("Ides ... et autres", vol. 36/37) .- 



index A/Z auteurs p. 233 .-  index A/Z des sujets p. 232 .- 

 

38/39 :  Contes d'amour et de mort (recueil de 22 textes) / Horacio 

Quiroga;  présentation, traduction et commentaires de Anne et Bernard 

Goorden .- Bruxelles-Ville: Ed. RECTO-VERSO, avril 1983 .- 230 p.: ill., 

photos; 21 cm. .- 

( "Ides ... et autres" , N.38/39 ) .- 

bibliographie latino-américaine p. 222 .- 

Publication du Centre de Documentation de l'Etrange .- 

      

40 : Roumanie Fantastique (anthologie de 15 textes) / établie et 

introduite par Sergiu Pavel Dan ; coordination de Anne et Bernard 

Goorden .- Bruxelles-Ville: Ed. RECTO-VERSO, décembre 1983 .- 200 p.; 

21 cm. .- 

( "Ides ... et autres" , ISSN 0772-3784 ;  N.40 ) .- 

Publication du Centre de Documentation de l'Etrange .- 

 

41/42 :  Annuaire bibliographique 1984 de la SF et du Fantastique : 

Belgique, France, Québec + embryon de catalogue collectif / Bernard 

Goorden .- Bruxelles-Ville: Ed. RECTO-VERSO, 1984 .- 151 p.: ill.; 21 cm.  

( "Ides ... et autres" ; vol. N.41-42 ) .- 

contient 7 index : récits courts de Fiction / index titres récits courts en 

langue française – 1.217 références. - index des noms d'auteurs .- index 

des matières .- index des titres de livres en langue française .- index des 

titres d'oeuvres de Fiction (livres et récits courts) en langue originale .- 

index des noms de traducteurs .- 

Publication du Centre de Documentation de l'Etrange .- 

 

43/44 : José Moselli et la Science-Fiction (anthologie de 15 contes)/ 

essai de Jacques Van Herp .- Bruxelles-Ville: Ed. RECTO-VERSO, juin 

1984 .- 264 p.: ill., photos ; 21 cm. .- 

("Ides ... et autres" ; N.43/44) .- 

bibliographie de José Moselli p. 258 .- 

 

45 : L'Histoire imaginaire / essai de Jacques Van Herp .- 

Bruxelles-Ville: Ed. RECTO-VERSO, août 1984 .- 87 p.: ill.; 21 cm. .- 

("Ides ... et autres" , ISSN 0772-3784 ; N.45 ) .- 

Publication du Centre de Documentation de l'Etrange 

 



45b : Le Pays Maudit + Le Démon d'Highbottam (recueil de 2 inédits) / 

Jean Ray/John Flanders .- Bruxelles-Ville: Ed. RECTO-VERSO, décembre 

1984 - 34 p.; 21 cm. .- 

("Ides ... et autres", ISSN 0772-3784 ; N.45b.) .- 

titre original= "Het Vervloekte Land" .- 

Publication du Centre de Documentation de l'Etrange .- 

 

46/47 :  Fantastique et mythologies modernes / essai de Jacques Van 

Herp;  présentation de Bernard Goorden .- Bruxelles-Ville: Ed. RECTO-

VERSO,  février 1985 .- 242 p.: tab. ; 21 cm. .- 

( "Ides ... et autres" , ISSN 0772-3784 ; N.46/47 ) .- 

index des noms propres / Bernard Goorden p. 237 .- 

Publication du Centre de Documentation de l'Etrange .- 

 

48/49 :  Annuaire bibliographique 1985 de la SF et du Fantastique : 

Belgique, France, Québec + embryon de catalogue collectif / Bernard 

Goorden .- Bruxelles-Ville: Ed. RECTO-VERSO, 1985 .- 237 p.: ill. ; 21 cm.   

( "Ides ... et autres" , ISSN 0772-3784 ;  N.48/49 ) .- 

contient 8 index : récits courts de fiction (poésie exclue) / index titres 

courts en langue française –2.469 ref. - index des noms d'auteurs - index 

des matières .- index des titres de livres de fiction en langue française .- 

index des titres d'oeuvres de fiction (livres et récits courts) en langue 

originale .- index des éditeurs et collections .- index des noms 

d'illustrateurs et des photographes - index des noms de traducteurs .- 

Publication du Centre de Documentation de l'Etrange .- 

 

50 : La Pluie de feu ( recueil de 17 contes fantastiques et de SF ) / 

Leopoldo Lugones ; présentation de Bernard Goorden .- 

Bruxelles-Ville: Ed. RECTO-VERSO, décembre 1985 .- 131 p.; 21 cm. .- 

( "Ides ... et autres" , ISSN 0772-3784 ; vol. N.50 ) .- 

titre original= "Lluvia de fuego (La)" .- 

postface de Bernard Goorden .- couverture de A. Sokolov .- 

Publication du Centre de Documentation de l'Etrange 

 

51/52 : Annuaire bibliographique 1986 de la SF et du Fantastique : 

Belgique, France, Québec + embryon de catalogue collectif / Bernard 

Goorden .- Bruxelles-Ville: Ed. RECTO-VERSO, 1986 .- 287 p.: ill. ; 21 cm. ( 

"Ides ... et autres" , ISSN 0772-3784 ;  N.51/52 ) .- 

contient 9 index : récits courts de fiction (poésie exclue)/ index titres 

récits courts en langue française – 3.072 ref. - index des noms d'auteurs 

.- index des matières et sujets .- index des titres de livres de fiction en 



langue française .- index des titres d'oeuvres de fiction (livres et récits 

courts) en langue originale .- index des éditeurs et des collections .- 

index des revues et anthologies où furent inclus les récits de fiction .- 

index des noms d'illustrateurs et de photographes .- index des noms de 

traducteurs.- 

Publication du Centre de Documentation de l'Etrange .- 

 

53 : Le Monde d'Abraham Merritt / essai de Alain Zamaron .- Bruxelles-

Ville: Ed. RECTO-VERSO, août 1986 .- 146 p.: ill.; 21 cm. .- 

("Ides ... et autres", ISSN 0772-3784 ; N.53 ) .- 

Publication du Centre de Documentation de l'Etrange .- 

 

54 : "JE SAIS TOUT" : le roi des Magazines (+ “Lectures pour tous”, “Les 

Oeuvres libres” ou la SF en France de 1905 à 1925 / essai de Jacques 

Van Herp.- Bruxelles-Ville: Ed. RECTO-VERSO, décembre 1986 .- 178 p.: 

ill.; 21 cm. .- 

("Ides ... et autres", ISSN 0772-3784 ; N.54) .- 

Publication du Centre de Documentation de l'Etrange .- 

 

54b : Utopie Asiatique (fac-similé de 5 textes) / Patrick Foulon, Philippe 

Nguyen ; présentation de Bernard Goorden .-  Bruxelles-Ville: 

Ed. RECTO-VERSO, novembre 1986 .- 78 p.: ill.; 21 cm. .- 

( coll. "La Machine à lire dans le passé", ISSN 0772-3792 ;N.SPECIAL 

EUROPALIA JAPON ) .- 

Publication du Centre de Documentation de l'Etrange .- 

(réédition du volume 02b de 1974) 

 

55/56 :  Nouveau Fantastique et Mythologies modernes : centenaire de la 

naissance de Jean Ray : actes du 8ème colloque du C.E.R.L.I. (Centre 

d'Etudes et de Recherches sur les Littératures de l'Imaginaire) - 

(anthologie de 16 communications) / coordonnée par B. Goorden .- 

Bruxelles-Ville: Ed. RECTO-VERSO, janvier 1987 .- 287 p.; 21 cm. .- 

("Ides ... et autres" , ISSN 0772-3784 ; N.55/56) = Cahiers du 

C.E.R.L.I. N.14 ); 

p.266 .: bibliographie des quelque 150 articles publiés dans les cahiers 

du C.E.R.L.I. numéros1 à 14 ( 1979 à1987) / par Bernard Goorden p. 282 .- 

Publication du Centre de Documentation de l'Etrange .- 

 

56b : Les Terres hantées : nouvelle inédite de Jean Ray / 

traduction et présentation de J. Van Herp .- Bruxelles-Ville: 

Ed. RECTO-VERSO, juillet 1987 .- 62 p.: ill. ; 21 cm. .- 



( "Ides ... et autres" , ISSN 0772-3784 ; N.56b.) .- 

préface de Jacques Van Herp .- postface par Albert Van Hageland .- 

Publication du Centre de Documentation de l'Etrange .- 

 

57/58 :  Annuaire bibliographique 1987 de la SF et du Fantastique: 

Belgique, France, Québec + embryon de catalogue collectif / Bernard 

Goorden .- Bruxelles-Ville: Ed. RECTO-VERSO, 1987 .- 255 p.: ill. ; 21 cm. 

("Ides ... et autres" , ISSN 0772-3784 ; N.57-58) .- 

contient 7 index : index des matières et sujets - récits courts de fiction 

(poésie exclue) / index des titres de récits courts en langue française – 

2.861 ref. - index des titres de livres de fiction en langue française .- 

index des titres d'oeuvres de fiction (livres et récits courts) en langue 

originale .- index des noms d'auteurs .- index des éditeurs et collections 

.- index des noms de traducteurs .- 

Publication du Centre de Documentation de l'Etrange .- 

 

59 : Contes Fantastiques (recueil de 14  textes)/ Gustavo Adolfo 

Becquer;  compilation et présentation de Bernard Goorden .- Bruxelles-

Ville:  Ed. RECTO-VERSO, juin 1988 .- 191 p.: ill. ; 21 cm. .- 

("Ides ... et autres" , ISSN 0772-3784 ; N.59 ) .- 

titre original= "Leyendas" (1871) .- avant-propos par Achille Fouquier 

ainsi que la traduction sous le titre "Légendes espagnoles" en 1895 .- 

Publication du Centre de Documentation de l'Etrange .- 

 

59b : L'Ogre de Stockton / par Jean Ray; traduction de J. Van Herp .- 

Bruxelles-Ville: Ed. RECTO-VERSO, juin 1988 .- 38 p.; 21 cm. .- 

( "Ides ... et autres" , ISSN 0772-3784 ; N.59b.) .- 

titre original= "De Boeman van Stockton" (1951) paru dans "Vlaamse 

Filmkens" - nouvelle série, N.142 .- 

Publication du Centre de Documentation de l'Etrange .- 

 

60 : SF Cubaine (anthologie de 11 textes) /établie, traduite et présentée 

par Bernard Goorden .- Bruxelles-Ville: Ed. RECTO-VERSO, juin 1989 .- 

142 p. : ill. ; 21 cm. .- 

("Ides ... et autres" , ISSN 0772-3784 ; N.60 ) .- 

"La SF cubaine : une histoire de 25 ans" / préface de Bernard Goorden 

d'après A. Arango et D. Chaviano .- 

Publication du Centre de Documentation de l'Etrange .- 

 

61 : Sur la route d'Ehren-Rad (cycle de Florighar = HEROIC FANTASY) / 



Pierre Efratas; coordination de Bernard Goorden .- Bruxelles-Ville: Ed. 

RECTO-VERSO, septembre 1989 .- 117 p. ill., carte; 21 cm. .- 

("Ides ... et autres" , ISSN 0772-3784 ; N.61) .- 

Publication du Centre de Documentation de l'Etrange .- 

 

62 : Le Vaisseau fantôme / Frederick Marryat .- Bruxelles-Ville: Ed. 

RECTO-VERSO, décembre 1989 .- 139 p.: ill., carte, photo ; 21 cm. .- 

("Ides ... et autres" , ISSN 0772-3784 ; N.62) .- 

titre original = "The Phantom Ship" (1839) .- bibliographie des livres de 

Frederick Marryat .- 

Publication du Centre de Documentation de l'Etrange .- 

 

62b : Néron ou le combat des Dieux / essai de Jean-Paul Debenat .- 

Bruxelles-Ville: Ed. RECTO-VERSO, décembre 1989 .- 150 p.: ill.; 

21 cm. .- 

( "Ides ... et autres" , ISSN 0772-3784 ; N.62b.) .- 

postface de Jacques Van Herp .- Bibliographie p. 119 .- Annexes p. 114 .- 

Publication du Centre de Documentation de l'Etrange .-  

 

63 : L'Ile de feu = Le Médecin de Java ( roman fantastique) / Alexandre 

 Dumas père ; illustrations de Bertall .- Bruxelles-Ville: Ed. RECTO- 

 VERSO, juin 1991  .- 192 p.: ill. ; 21 cm. .- 

 ("Ides ... et autres", ISSN 0772-3784 ; N.63 ) .- 

"Dumas Exotique, Dumas Fantastique" / par Bernard Goorden .- 

Publication du Centre de Documentation de l'Etrange .- 

 

64 : Le Rescapé du Fenris (recueil de 10 contes fantastiques) / par 

Michel Jansen = Jacques Van Herp ; présentation de Bernard Goorden .- 

Bruxelles-Ville: Ed. RECTO-VERSO, septembre 1991 .- 188 p.; 21 cm. .- 

("Ides ... et autres" , ISSN 0772-3784 ; N.64) .- 

Publication du Centre de Documentation de l'Etrange .- 

 

65/66 :  L'Horloge des siècles / Albert Robida ; illustrations de l'auteur .- 

Bruxelles-Ville: Ed. RECTO-VERSO, mars 1992 .- 286 p.: ill.; 21 cm. .- 

("Ides ... et autres" , (série "SF kitsch"/ dirigée par Robert VAN BEL), 

ISSN O772-3784 ; N.65/66) .- 

Publication du Centre de Documentation de l'Etrange .- 

 

67/68 :  Le Cauchemar de fer : l'Imaginaire face au Nazisme / essais de 

Lauric Guillaud, Jean-Paul Debenat et Jean-Charles Pichon .-     

Bruxelles-Ville: Ed. RECTO-VERSO, avril 1993 .- 129 p. : ill.; 21 cm. .- 



("Ides ... et autres" , ISSN O772-3784 ; N.67/68) .- 

Annexe iconographique sur la thématique du Nazisme p.107 .- Index / 

B.Goorden .- 

publié dans le cadre du 20ème anniversaire de la collection .- 

Publication du Centre de Documentation de l'Etrange .- 

 

69/70 :  Histoire d'un casse-noisette / Alexandre Dumas père + Casse-

noisette et le roi des rats / E.T.A. Hoffmann : roman fantastique en tête-

bêche  ; présentation de Bernard Goorden .- Bruxelles-Ville:  Ed. RECTO-

VERSO, décembre 1992 .- 212 p.: ill., photos ; 21 cm. .- 

("Ides ... et autres" , ISSN 0772-3784 ; N.69/70) .- 

préface à "Histoire d'un casse-noisette" de Hoffmann et préface à 

"Histoire d'un casse-noisette" de Dumas / Bernard Goorden .- "Casse-

Noisette": une Fantaisie étrange et complexe / de John Warrack .- 

Publication du Centre de Documentation de l'Etrange .- 

 

71 : Napoléon et l'Uchronie / essai de Jacques Van Herp .- Bruxelles-

Ville: Ed. RECTO-VERSO, mars 1993 .- 93 p.; 21 cm. .- 

("Ides ... et autres" , ISSN 0772-3784 ; N.71 ) .- 

Publication du Centre de Documentation de l'Etrange .- 

 

71b : La Littérature fantastique belge : fantastique populaire et 

fantastique littéraire / essai de B. Goorden .- Bruxelles-Ville : 

Ed. RECTO-VERSO, décembre 1984 .- 18 p.; 21 cm. .- 

( coll. "La Machine à lire dans le passé", ISSN 0772-3784; N.71b.).- 

contient : Jean Ray : auteur, traducteur et compilateur de génie / 

Bernard Goorden p. 13 .-  

Publication du Centre de Documentation de l'Etrange .- 

 

72 : Les Romans de Cape et d'épée : TALLANDIER : 1932-1942 / essai de 

J. Van Herp ; présentation de Bernard Goorden .- Bruxelles-Ville : 

Ed. RECTO-VERSO, décembre 1994 .- 59 p.; 21 cm. .- 

("Ides ... et autres" , ISSN 0772-3784 ; N.72) .- 

Publication du Centre de Documentation de l'Etrange .- 

 

72a : De quelques thèmes originaux dans la SF espagnole et hispano- 

américaine / essai de Bernard Goorden .- Bruxelles-Ville: Ed. RECTO-

VERSO, décembre 1984 .- 23 p.; 21 cm. .- 

( coll. "La Machine à lire dans le passé", ISSN 0772-3792 ; N.72a) .- 

Publication du Centre de Documentation de l'Etrange .- 

 



73/74 : Ontogénèse et phylogénèse fantastiques à travers l‟œuvre de 

Jean Ray – John Flanders / essai de Arnaud Huftier .- Bruxelles-Ville: Ed. 

RECTO-VERSO, 1995.- 204 p.: ill.; 21 cm. .- 

("Ides ... et autres", ISSN 0772-3784 ; N.73/74 ) .- 

Publication du Centre de Documentation de l'Etrange .- 

 

73b : Nouveau Fantastique : de Kafka à Borges, de Carlos fuentes à 

Michel de Ghelderode .- 3 essais par Anne et Bernard Goorden .-

Bruxelles-Ville : Ed. RECTO-VERSO, mars 1982 .- 20 p.; 21 cm. .- 

("Ides ... et autres" , ISSN O772-3784 ; N.73b ) .- 

bibliographie latino-américaine relative aux représentants du 

Fantastique et Réalisme Magique p.22 .- 

Publication du Centre de Documentation de l'Etrange .- 

 

74b : Tableau comparatif des écoles fantastiques / élaboré par Bernard 

Goorden .- Bruxelles-Ville: Ed. RECTO-VERSO, 1978 .- 35 X 44 cm. .- 

( "Ides ... et autres" ; N.74b ) .- 

contient 12 colonnes reprenant les écoles italienne, latino-américaine, 

espagnole, française, belge, néerlandaise, germanophone, scandinave, 

américaine, du Royaume-Uni, des Pays de l'Est et orientale .- les dates 

correspondent à la parution de la première oeuvre fantastique 

significative de l'auteur .- ce tableau a été incorporé dans le Cahier JEB 

n° 3/78 'SF Fantastique et ateliers créatifs'/ par B. Goorden .- 

Publication du Centre de Documentation de l'Etrange .- 

 

75/76 : "Ides ... et autres" ou les difficultés de l‟édition artisanale / 

Philippe Lavandy. Suivi de INDEX de la collection "Ides ... et autres" de 

1973 à 1994 / Paul-Etienne Kisters et Joëlle Mattart .- Bruxelles-Ville: Ed. 

RECTO-VERSO, 1995 .- 240 p.: ill., photo ; 21 cm. .- 

("Ides ... et autres" , ISSN 0772-3784 ; N.75/76) .- 

Publication du Centre de Documentation de l'Etrange .- 

 

75b : Actes du 4ème Colloque Européen des Littératures de 

l'Imagination (anthologie de 10 textes) : conférences s'inscrivant dans le 

cadre de la 4ème Convention Européenne de Science-Fiction et 

Fantastique et du 150ème anniversaire de la naissance de Jules Verne / 

Organisation de la Société Européenne de Science-Fiction (S.E.S.F.) et 

du Centre de Documentation de l'Etrange (C.D.E.) ; présentation de 

Bernard Goorden .- Bruxelles/Uccle: I.S.T.I. / Centre d'AteliersCréatifs, 

novembre 1978 .- 60 p.; 21 cm. .- ( "Ides ... et autres" , ISSN 0772-3784 ; 

numéro spécial ) .- 



Fac-similé en réduction .- 

Publication du Centre de Documentation de l'Etrange .- 

 

76b : "Le Grain de Sable" / adaptation de Bernard Goorden d'après 

l'œuvre de Carlo Frabetti .-  Bruxelles-Ville: Ed. RECTO-VERSO, 1977 .- 18 

p. : couv. ill.; 21 cm. .- ( "Ides ... et autres" ; numéro spécial ) .- 

la partie traduite de cette pièce d'après la version espagnole de Carlo 

Frabetti "Sodomaquina" est parue dans la revue "Ides ... et autres" - N.7 

consacrée à la SF et le Théâtre .- 

 

77 : Amour à mort / Homme Eernstma .- Bruxelles-Ville: Ed. RECTO-

VERSO, décembre 1995 .- 44 p.: ill., photo ; 21 cm. .- 

("Ides ... et autres" , ISSN 0772-3784 ; N.77) .- 

titre original = "Leafdedea" (1963) .- postface de la traductrice, Agnès 

Caers .- 

Publication du Centre de Documentation de l'Etrange .- 

 

77b : Contribution à une bibliographie du folklore litteraire : littérature 

folklorique et régionale : étude du cas particulier de Roberto J. Payro / 

présentation de Bernard Goorden .- Bruxelles-Ville: Ed. RECTO-VERSO, 

juillet 1982 .- 69 p.; 21 cm. .- tiré à part de : "Le Diable en Belgique" : 

légendes fantastiques recueillies en Belgique par Roberto J. Payro entre 

1909 et 1923 / présentation de B. Goorden .- 

Publication du Centre de Documentation de l'Etrange 

 

78 : Contribution à une bibliographie sélective de la littérature latino- 

américaine : catalogue collectif / par Bernard Goorden .- Bruxelles-Ville: 

Ed. RECTO-VERSO, 1982 .- 26 p.; 21 cm. .- 

( coll. "Bibliographie Latino-américaine" ) .- 

Publication du Centre de Documentation de l'Etrange 

 

79 : Contribution à une bibliographie sélective de la littérature latino- 

américaine : introduction générale a la littérature latino-américaine , 

complétée par un catalogue collectif à l'intention des usagers des 

bibliothèques belges / par Bernard Goorden .- Bruxelles-Ville: Ed. 

RECTO-VERSO, novembre 1982 .- 44 p.; 21 cm. .- 

( coll. “Bibliographie latino-américaine” ) .- 

2 index : indice de nombres .- indice de materias .- 

Publication du Centre de Documentation de l'Etrange 

 

80 : Contribution à une bibliographie sélective de la littérature latino- 



américaine : introduction générale à la littérature argentine , complétée 

par un catalogue collectif à l'intention des usagers des bibliothèques 

belges / par Bernard Goorden .- Bruxelles-Ville: Ed. RECTO-VERSO, 

septembre 1983 .- 78 p.; 21 cm. .- 

( coll. "Bibliographie latino-américaine" ) .- 

2 index : indice de nombres .- indice de materias .- 

Publication du Centre de Documentation de l'Etrange 

 

81 : Approche d'une bibliographie des "essais fantastiques" / Bernard 

Goorden .- Bruxelles-Ville: Ed. RECTO-VERSO, septembre 1980 .- 

29 p.; 21 cm. .- contient: 255 references .- index onomastique p.23 .- 

Publication du Centre de Documentation de l'Etrange .- 

 

81a : Nouvelle approche d'une bibliographie des essais fantastiques / 

Bernard Goorden .- Bruxelles-Ville: Ed. RECTO-VERSO, septembre 1981 .- 

31 p.; 21 cm. .- contient: 280 références .- 

Publication du Centre de Documentation de l'Etrange 

 

81b : Contribution à une bibliographie sélective de la littérature 

fantastique : oeuvres critiques / Bernard Goorden .- Bruxelles-Ville: Ed. 

RECTO-VERSO, novembre 1982 .- 63 p.; 21 cm. .- 

avec un appendice sur les oeuvres critiques des littératures de SF et 

policières en Amérique Latine et un catalogue collectif à l'intention 

des lecteurs actifs .- contient: 486 références + index : - oeuvres 

critiques relatives au Fantastique et au Réalisme Magique p. 7 .- 

- oeuvres critiques de la SF latino-américaine p.43 .- - oeuvres critiques 

relatives à la littérature policière latino-américaine p.49 .- index des 

auteurs p.55 

 

82 : Contribution à une bibliographie de H.P. Lovecraft en langue 

française ( + index des principales oeuvres en langue originale ) / par 

Bernard Goorden .-  Bruxelles-Ville: Ed. RECTO-VERSO, juin 1986 .- 

18 p.; 21 cm. .- 

("Ides ... et autres" , ISSN 0772-3784 ; N.82) .- 

contient: 479 références .- 

Publication du Centre de Documentation de l'Etrange .- 

 

83 : Contribution à une bibliographie sélective mais pratique de l'oeuvre 

essentielle de Jean Ray / par Bernard Goorden .- Bruxelles-Ville: Ed. 

RECTO-VERSO, 1988 .-  20 p.; 21 cm. .- 

( coll. "Contribution à une bibliographie" ) .- 



contient: 534 références .- 

ISBN 218-404-X .- 

Publication du Centre de Documentation de l'Etrange .- 

 

84 : Contribution à une bibliographie sélective de Robert Bloch en 

langue française ( + index des principales oeuvres en langue originale ) / 

par Bernard Goorden .-  Bruxelles-Ville: Ed. RECTO-VERSO, 1988 .- 24 p.; 

21 cm. .- ( coll. "Contribution à une bibliographie" ) .- 

contient: 657 références .- couverture de Moebius .- 

Publication du Centre de Documentation de l'Etrange .- 

ISBN 218-404-X .- 

 

85 : Contribution à une bibliographie sélective de Robert E. Howard en 

langue française / par Bernard Goorden .- Bruxelles-Ville: Ed. RECTO-

VERSO, 1988 .- 27 p.; 21 cm. .- 

( coll. "Contribution à une bibliographie ) .- 

contient: 696 références .- 

ISBN 218-404-X .- 

Publication du Centre de Documentation de l'Etrange .- 

 

86 : Contribution à une bibliographie sélective de Fritz Leiber en langue 

française / par Bernard Goorden .- Bruxelles-Ville: Ed. RECTO-VERSO, 

1988 .- 19 p.; 21 cm. .- 

(coll. "Contribution à une bibliographie") 

contient: 476 références .- 

ISBN 218-404-X .- 

Publication du Centre de Documentation de l'Etrange .- 

 

87 : Contribution à une bibliographie sélective de Robert Silverberg en 

langue française / par Bernard Goorden .- Bruxelles-Ville: Ed. RECTO- 

VERSO, juin 1988 .- 24 p.; 21 cm. .- 

( coll. "Contribution à une bibliographie” ) .- 

contient: 606 références .- 

ISBN 218-404-X .- 

Publication du Centre de Documentation de l'Etrange .- 

 

88 : Contribution à une bibliographie sélective de Daniel Walther / par 

Bernard Goorden .-  Bruxelles-Ville: Ed. RECTO-VERSO, 1989 .- 

18 p.: ill.; 21 cm. .- 

(coll. "Contribution a une bibliographie") .- 

contient: 310 références .- 



ISBN 218-404-X .- 

Publication du Centre de Documentation de l'Etrange .- 

 

89 : Bibliographie de l'Heroic Fantasy dans l'édition francophone de 1945 

à 1985 / Alain Salme .- Bruxelles-Ville: Ed. RECTO-VERSO, 1989 .- 

212 p.; 21 cm. .- 

( coll. "Contribution à une bibliographie" ) .- 

ISBN 218-404-X .- 

Publication du Centre de Documentation de l'Etrange .- 

 

90 : Nouveau Monde - Mondes Nouveaux : visages de l'Amerique Latine 

(37 poèmes) / mise en scène et rédaction de Poeta Tristan .-    

Bruxelles/Uccle: Centre d'Ateliers Créatifs, avril 1976 .- 32 p.; 30 cm. .- 

( "Ides ... et autres" ; numéro spécial ) .- 

Bio-/Bibliographies pp. 30 à 32 .-  

 

91 : Adaptations ... (recueil de 44 poèmes) / coordination de Bernard 

Goorden ; ill. de San Tewen .-  Bruxelles-Ville: Ed. RECTO-VERSO, 

octobre 1977 .- 

("Ides ... et autres"; numéro spécial) .- 

couverture de Carlos Gimenez .- 

 

92 : H.P. Lovecraft inédit (Fungi de Yuggoth : 36 textes sélectionnés par 

J. Van Herp .-) : Fantastique et mythologies modernes / essai de Jacques 

Van Herp ; présentation de Bernard Goorden .- Bruxelles-Ville: Ed. 

RECTO-VERSO, avril 1978 .- 66 p.; 21 cm.  

( "Ides ... et autres" ; numéro spécial ) .- 

index A/Z p.65 .- 

Publication du Centre de Documentation de l'Etrange .- 

 

93 : Le Dernier du Maquis I = El Ultimo Del Maquis II / par Luis Cantero ; 

traduction de José Antonio Esteban ; rédaction de Bernard Goorden .- 

Bruxelles/Uccle: I.S.T.I./Centre d'Ateliers Créatifs, octobre 1975 .- 

2 vol., 47 p. ; 30 cm. .- 

( "Ides ... et autres" ; numéro spécial ) .- 

Publication du Centre de Documentation de l'Etrange .- 

 

94 : Le Train pour Hameln / Bernard Goorden .- Bruxelles-Ville : Ed. 

RECTO-VERSO, février 1981 .- 29 p.; 21 cm. .- 

( "Ides ... et autres"; numéro spécial ) .- 

Bibliographies .- couverture de François Michel (F.M.O) .- 



 

DESCRIPTIF DE LA COLLECTION "IDES...ET AUTRES" HORS COMMERCE.    

 

HC01 : Le Fantastique dans TOUT ( 1949) (anthologie de 19 textes) / 

sélectionnées par Bernard Goorden .- Bruxelles-Ville: Ed. RECTO- 

VERSO, juin 1986 .- 30 p.: ill. ; 30 cm. .- ("Ides ... et autres", 

ISSN 0772-3784 ; hors commerce N.01 ) .- inédit de J. Ray, Michel de 

Ghelderode, ... .- 

Publication du Centre de Documentation de l'Etrange .- 

 

HC02 : Retour aux sources (1944) / Alejo Carpentier ; traduit de 

l'espagnol par René L.-F. Durand .- Bruxelles-Ville: Ed. RECTO-VERSO, 

mars 1987 .- 26 p.; 21 cm. .- ("Ides ... et autres" , hors commerce N.02 ) .- 

titre original = "Viaje a la semilla" .- 

Publication du Centre de Documentation de l'Etrange .- 

 

HC03 : La Mort d'Olivier Becaille (fac-similé) / Emile Zola .- Bruxelles- 

Ville: Ed. RECTO-VERSO, septembre 1987 .- 31 p.; 21 cm. .- 

("Ides ... et autres" , hors commerce N.03 ) .- 

Publication du Centre de Documentation de l'Etrange .- 

 

HC04 : Anticipations 01 / par Geo C. Wallis ; adapté de l'anglais par J.K. 

West ; présentation et coordination de Bernard Goorden .- 

Bruxelles-Ville: Ed. RECTO-VERSO, septembre 1993 .- 24 p.; 21 cm. .- 

("Ides ... et autres" , hors commerce N.04 ) .- 

Publication du Centre de Documentation de l'Etrange .- 

 

HC05 : Sur les rochers / Elvio E. Gandolfo .- Bruxelles-Ville: Ed. RECTO- 

VERSO, décembre 1987 .- 12 p.: photos ; 21 cm. .- ("Ides ... et 

autres" , hors commerce N.05) .- titre original = "Sobre las rocas" .- 

Publication du Centre de Documentation de l'Etrange .- 

 

HC06 : L'Etape ultime : vous n'êtes jamais allé aussi loin (anthologie de 

5 textes) / Poul Anderson, Isaac Asimov, Kit Reed ... (et al.) ; 

présentation de Bernard Goorden .- Bruxelles-Ville: Ed. RECTO-VERSO, 

décembre 1987 .- 140 p.; 21 cm. .- ("Ides ... et autres" , hors 

commerce N.06 ) .- 

Publication du Centre de Documentation de de l'Etrange .- 

 

HC07 : Anticipations 02 : La Menace tragique / par D.J. Foster ; adapté 

de l'anglais  par Andre d'Ambe ; présentation de Bernard Goorden .- 



Bruxelles-Ville: Ed. RECTO-VERSO, décembre 1993 .- 22 p.; 21 cm. .- 

("Ides ... et autres" , hors commerce N.07 ) .- titre original = 

"The Alien Error" .- 

Publication du Centre de Documentation de l'Etrange .- 

 

HC08 : Anticipations 03 : La Fin du Temps / par Wallace West ; adapté de 

l'anglais par Andre d'Ambe ; présentation de Bernard Goorden ;- 

Bruxelles-Ville: Ed. RECTO-VERSO, mars 1988 .- 24 p.; 21 cm. .- 

("Ides ... et autres" , hors commerce N.08 ) .- 

Publication du Centre de Documentation de l'Etrange .- 

 

HC09 : Anticipations 04 : La Terreur végétale / par L. David H. Keller ; 

adapté de l'américain par Richard Barclay ; présentation de Bernard 

Goorden .- Bruxelles-Ville: Ed. RECTO-VERSO, septembre 1988 .- 

23 p.; 21 cm. .- ("Ides ... et autres" , hors commerce N.09 ) .- 

Publication du Centre de Documentation de l'Etrange .- 

 

HC10 : Le Sauvage éternel (1914) / Edgar Rice Burroughs ; traduction 

partielle de Michel Baut ; présentation de Bernard Goorden .- 

Bruxelles-Ville: Ed. RECTO-VERSO, septembre 1993 .- 62 p.; 21 cm. .- 

("Ides ... et autres" , hors commerce N.10 ) .- titre original = 

"The Eternal Savage" (New York, Ace Publishing Corporation, 1914) .- 

Publication du Centre de Documentation de l'Etrange .- 

 

HC11 : Anticipations 05 : Invasion / par Robert W. Bolton ; adapté de 

l'américain par J.K. West ; présentation de Bernard Goorden .- 

Bruxelles-Ville: Ed. RECTO-VERSO, septembre 1988 .- 24 p.; 21 cm. .- 

("Ides ... et autres" , hors commerce N.11 ) .- 

Publication du Centre de Documentation de l'Etrange .- 

 

HC12 : La Guerre des mondes / Herbert George Wells ; traduit de 

l'anglais par Henry-D. Davray .- Bruxelles-Ville: Ed. RECTO-VERSO, 

décembre1988 .- 234 p.: ill. ; 21 cm. .- ("Ides ... et autres" , hors 

commerce N.12 ) .- titre original = "War of worlds" .- édité par 

L. Vandamme & Co., Jette-Bruxelles, MCMVI .- édition illustrée par 

Alvim Corréa .- 

Publication du Centre de Documentation de l'Etrange .- 

 

HC13 : Anticipations 06 / présentation de Bernard Goorden .- 

Bruxelles-Ville: Ed. RECTO-VERSO, décembre 1988 .- 24 p.; 21 cm. .- 

("Ides ... et autres" , hors commerce N.13 ) .- contient : Le Monde 



intérieur / par A. Hyatt Verril; adapté de l'anglais par J.K. West .- 

Publication du Centre de Documentation de l'Etrange .- 

 

HC14 : Anticipations 07 / présentation de Bernard Goorden .- 

Bruxelles-Ville: Ed. RECTO-VERSO, mars 1989 .- 32 p.; 21 cm. .- 

("Ides ... et autres" , hors commerce N.14 ) .- contient : 

I. Le Troisième vibrateur / par John B. Harris; adapté de l'américain 

par André D'Ambe .- II. Le Mineur de l'Infini / par Jack Williamson; 

adapté de l'américain par J.K. West (1ère partie) .- 

Publication du Centre de Documentation de l'Etrange .- 

 

HC15 : Les Derniers jours du Monde : roman ( 1929/1933) / Jef Scheirs ; 

traduit du néerlandais par René Matthews .- Bruxelles-Ville : Ed. 

RECTO-VERSO, juin 1989 .- 109 p.: ill. ; 21 cm. .- 

("Ides ... et autres" , hors commerce N.15 ) .- titre original = 

"De laatste dagen der wereld" (1929) .- postface de Jacques Van 

Herp .- 

Publication du Centre de Documentation de l'Etrange .- 

 

HC16 : Anticipations 08 / présentation de Bernard Goorden .- Bruxelles- 

Ed. RECTO-VERSO, juin 1989 .- 32 p.; 21 cm. .- ("Ides ... et autres", 

hors commerce N.16 ) .- contient : I. Le Mineur de l'Infini / par Jack 

Williamson; adapté de l'américain par J.K. West (2ème partie) .- 

II. Puissance Cosmique / par James W. Vernon ; adapté de l'américain 

par J.K. West .- 

Publication du Centre de Documentation de l'Etrange.- 

 

HC17 : Anticipations 09 / présentation de Bernard Goorden .- Bruxelles-

Ville: Ed. RECTO-VERSO, septembre 1989 .- 33 p.: ill. ; 21 cm. .- 

("Ides ... et autres", hors commerce N.17) .- contient: "Le Vagabond 

de l'Espace"/ par Vincent T. Hurl ; adapté de l'américain par André 

D'Ambe p.02 .- "Le Mineur de l'Infini" (3ème partie) / par Jack 

Williamson ; adapté de l'américain par J.K. West p. 27 .- copyright 

by "La Lucarne" (1945) .- 

Publication du Centre de Documentation de l'Etrange .- 

 

HC18 : Anticipations 10 / présentation de Bernard Goorden .- Bruxelles-

Ville: Ed. RECTO-VERSO, décembre 1993 .- 32 p.: ill. ; 21 cm. .- ("Ides ... 

et autres", hors commerce N.18) .- contient: "La Balle invisible" 

("Maeden Kirkcroft") ; traduit de l'anglais par J.N. Simon .- 

"La Machine Supercérébrale" / par S.P. Meek ; adapté de l'américain 



par M. Bru .- "Gulliver, 3000 ap. J.-C." : roman intersidéral ( 1ère 

partie ) ; adapté de l'américain par Ray Sardoubs .- 

Publication du Centre de Documentation de l'Etrange .- 

 

HC19 : Anticipations 11 / présentation de Bernard Goorden .- Bruxelles- 

Ed. RECTO-VERSO, mars 1990 .- 32 p.; 21 cm. .- ("Ides ... et autres, 

hors commerce N.19 ) .- contient: "La chose dans la glace"/ par Stan 

W. Bliss : traduit de l'anglais par A. Franz p. 02 .- "Gulliver, 

3000 ap. J.-C." : roman intersidéral ( 2ème partie ); adapté de 

l'américain par Ray Sardoubs p. 13 .- couverture par Jiel .- 

copyright by "La Lucarne" (1946) .- 

Publication du Centre de Documentation de l'Etrange .- 

 

HC20 : Isaac Laquedem I+II (1852) / Alexandre Dumas; coordination de 

Bernard Goorden .- Bruxelles-Ville: Ed. RECTO-VERSO, juin 1990 .- 308 p.; 

21 cm. .-  ("Ides ... et autres" , hors commerce N.20 ) .- postface "Le Juif 

Errant" / Laffont Bompiani .- 

Publication du Centre de Documentation de l'Etrange .- 

 

HC21 : Anticipations 12 / présentation de Bernard Goorden .- 

Bruxelles-Ville: Ed. RECTO-VERSO, juin 1990 .- 32 p.; 21 cm. .- 

("Ides ... et autres" , hors commerce N.21 ) .- contient: "La Mort 

qui rit"/ par H.G. Stevens ; adapté de l'américain par J.K. West .- 

"Gulliver, 3000 ap. J.-C." : roman intersidéral ( 3ème partie ) ; 

adapté de l'américain par Ray Sardoubs .- 

Publication du Centre de Documentation de l'Etrange .- 

 

HC22 : Confabulario (recueil de 13 textes mexicains) / Juan José 

Arreola;  coordination de Bernard Goorden .- Bruxelles-Ville: Ed. RECTO-

VERSO, septembre 1993 .- 87 p.; 21 cm. .- ("Ides ... et autres" , hors 

commerce N.22 ) .- titre original = "Confabulario" .- bibliographies 

de l'auteur .- 

Publication du Centre de Documentation de l'Etrange .- 

 

HC23 : Anticipations 13/14 / présentation de Bernard Goorden .- 

Bruxelles-Ville: Ed. RECTO-VERSO, septembre 1990 .- 80 p.; 21 cm. .- 

("Ides ... et autres" , hors commerce N.23 ) .- contient: "L'avertissement 

inutile" / par H.G. Stevens ; adapté de l'américain par Rosini Champagne 

.- "Les Fougères de l'Infini" / par Robert C. Brian ; trad.  de l'américain 

par l'auteur .- "L'Essence de la Vie" / par Edward V. 

Harl ; adapté de l'américain par R. Champagne .- "Gulliver, 3000 ap. 



J.-C." : roman intersidéral ( 4ème partie ) ; adapté de l'américain 

par Ray Sardoubs .- 

Publication du Centre de Documentation de l'Etrange .- 

 

HC24 : Histoires de la quatrième dimension (recueil de 15 textes) / J. 

Ray/J. Flanders .- compilé par Bernard Goorden .- 

Bruxelles-Ville: Ed. RECTO-VERSO, décembre 1993 .- 

220 p.; 21 cm. .- ("Ides ... et autres" , hors commerce N.24 ) .- 

Publication du Centre de Documentation de l'Etrange .- 

 

HC25 : Anticipations 15 / présentation de Bernard Goorden .- Bruxelles-

Ville: Ed. RECTO-VERSO, décembre 1990 .- 85 p.; 21 cm. .- ("Ides ... et 

autres" , hors commerce N.25 ) .- contient: "Les Hommes sans ombre" 

(nouvelle) / par H.G. Stevens ; adapté de l'américain par Ray 

Sardoubs .- "L'Etrange docteur Raynell" (conte inédit) / par Edwin 

Bruell ; adapté de l'américain par J.K. West .- "Intuition" / par H.G. 

Stevens ; adapté de l'américain par André D'Ambe .- "Ramsgate-Town" / 

récit inédit par Gilbert Polus .- "Dans l'Hydrosphère" / par Neil R. 

Jones - roman interplanétaire (1ère partie) ; trad. et adapté par J.N.   

de Maibelle .- "Gulliver, 3000 ap. J.-C." : roman intersidéral ( 5ème 

partie ); adapté de l'américain par Ray Sardoubs .- 

Publication du Centre de Documentation de l'Etrange .- 

 

HC26 : Le Premier des habitants du Royaume de l'Ouest / José Moselli .- 

Bruxelles-Ville: Ed. RECTO-VERSO, mars 1991 .- 32 p.; 21 cm. .- 

("Ides ... et autres" , hors commerce N.26 ) .- couverture de Mailena 

Maiocco .- 

Publication du Centre de Documentation de l'Etrange .- 

 

HC27 : Monsieur ... Rien ! : aventures extraordinaires d'un homme 

invisible (1907) / Louis Boussenard .- Bruxelles-Ville: Ed. RECTO-VERSO, 

mars 1991 .- 31 p.: ill. ; 30 cm. .- ("Ides ... et autres", hors commerce 

N.27 ) .- 

Publication du Centre de Documentation de l'Etrange .- 

 

HC28 : Voyage à Sirius (1870) / par Paracelse .- Bruxelles-Ville: Ed. 

RECTO-VERSO, septembre 1991 .- 101 p.: ill.; 21 cm. .- ("Ides ... et 

autres", (série "SF kitsch" / dirigée par Robert Van Bel), hors commerce 

N.28 ) .- 

Publication du Centre de Documentation de l'Etrange .- 

 



HC29 : L'Etrange voyage : Les Hommes-singes + La Guerre des nains et 

des géants (1919) / par Marcel Laurian .- Bruxelles-Ville: Ed. RECTO-

VERSO, décembre 1991 .- 107 p.; 21 cm. .- ("Ides ... et autres" , 

(série "SF kitsch"/ dirigée par Robert Van Bel), hors commerce N.29).- 

postface de Bernard Goorden .- 

Publication du Centre de Documentation de l'Etrange .- 

 

HC30 : Les Maîtres de Peur (anthologie de 44 textes de 1927) / par André 

de Lorde et Albert Dubeux .- Bruxelles-Ville: Ed. RECTO-VERSO, 

décembre1991 .- 427 p.; 21 cm. .-  ("Ides ... et autres" , hors commerce 

N.30 ) .- 

Publication du Centre de Documentation de l'Etrange .- 

 

HC31 : Le Spectre de Tappington / par Richard H. Barham ; traduction de 

Jules Castier .- Bruxelles-Ville: Ed. RECTO-VERSO, mars 1992 .- 

41 p.; 21 cm. .-  ("Ides ... et autres" , hors commerce N.31 ) .- 

postface "John Flanders et Thomas Ingoldsby" / Albert Van Hageland 

p.33 .- 

Publication du Centre de Documentation de l'Etrange .- 

 

HC32 : La Cité des Automates ou la solution inimitable (Paris, 1923) / 

Léon Massieu .- oeuvre sélectionnée par Jacques Van Herp .- Bruxelles-

Ville: Ed. RECTO-VERSO, juin1992 .- 236 p.; 21 cm. .- ("Ides ... et autres" , 

série "SF kitsch" / dirigée par Robert Van Bel), hors commerce N.32 ) .- 

préface de Pierre Versins ( extrait de l'Encyclopédie de l'Utopie, des 

voyages extraordinaires et de la SF / par P. Versins - Lausanne: L'Age 

d'Homme, 1972 ) pp. 572-573 .- 

Publication du Centre de Documentation de l'Etrange .- 

 

HC33 : Le Château hanté d'Owlesfear : roman mystérieux / par René 

Thevenin ; oeuvre sélectionnée par Jacques Van Herp .- Bruxelles-Ville: 

Ed. RECTO-VERSO, juin 1992 .- 49 p.; 21 cm. .-  ("Ides ... et autres", 

hors commerce N.33 ) .- paru dans les numéros 829 (20.10.1912) du 

Journal des Voyages .- tragique légende d'Ecosse mystérieuse .- 

Publication du Centre de Documentation de l'Etrange .- 

 

HC34 : L'Etrange pensionnaire du zoo de Londres / Domingo Santos 

(alias Pedro Domingo Mutino ) ; traduction de Fabienne Delmez .- 

Bruxelles-Ville: Ed. RECTO-VERSO, septembre 1992 .- 52 p.; 21 cm. .- 

("Ides ... et autres" , hors commerce N.34 ) .- titre original = "El 

extrano inquilino del zoo de Londres" .- 



Publication du Centre de Documentation de l'Etrange .- 

 

HC35 : Les Ténèbres / par André Carneiro ; présentation et traduction de 

Bernard Goorden .- Bruxelles-Ville: Ed. RECTO-VERSO, décembre 1993 .- 

36 p.; 21 cm. .- ("Ides ... et autres" , hors commerce N.35 ) .- 

titre original = "A Escuridâo" .- couverture : "L'homme et la mort" 

par Michel-Ange ( détail du "Jugement" ) .- 

Publication du Centre de Documentation de l'Etrange .- 

 

HC36 : Le Monde de l'abîme: roman d'aventures (1924) / par le 

commandant G. de Wailly .-  Bruxelles-Ville: Ed. RECTO-VERSO, 

décembre 1992 .- 226 p.; 21 cm. .- ("Ides ... et autres", (série "SF kitsch" / 

dirigée par Robert van Bel), hors commerce N.36 ) .- Paru dans la 

"Bibliothèque des Grandes Aventures" - Ed. Jules Tallandier .- 

En guise de postface : G. Wailly (commandant de) p. 225 .- 

Publication du Centre de Documentation de l'Etrange .- 

 

HC37 : L'Oiseau vert (1937) / par Juan Emar ; traduction et présentation 

de Bernard Goorden .- Bruxelles-Ville: Ed. RECTO-VERSO, décembre 

1992 .-17 p.: couv. ill. ; 21 cm. .- ("Ides ... et autres" , hors commerce 

N.37 ) .- "L'Oiseau vert" (1937) de Juan Emar, le "Kafka chilien" / 

préface de Bernard Goorden .- titre original = "El Pajaro verde" .- 

Publication du Centre de Documentation de l'Etrange .- 

 

HC38 : Le Voyage au Paraguay-Roux et en Palingénésie australe (1835) / 

par Henri Delmotte ; postface de Charles Nodier .- Bruxelles-Ville: Ed. 

RECTO-VERSO, mars 1993 .- 47 p.: ill. ; 21 cm. .- ("Ides ... et autres", hors 

commerce N.38) .- Notice sur Henri Delmotte, portrait .- 

Publication du Centre de Documentation de l'Etrange .- 

 

HC39 : Le Secret de ne jamais mourir (1913) : roman fantastique; suivi 

d'une histoire d'automates / par Alex Pasquier ; illustrations de Cuyck .- 

Bruxelles-Ville: Ed. RECTO-VERSO, juin 1993 .- 50 p.: ill.; 21 cm. .- 

("Ides ... et autres" , hors commerce N.39 ) .- 

Publication du Centre de Documentation de l'Etrange .- 

 

HC40 : Le Triangle rouge : souvenirs de la guerre de Chine (1902) / 

Fernand Noat ; illustrations de Louis Tinayre .- Bruxelles-Ville : Ed. 

RECTO-VERSO, septembre 1993 .- 25 p.: ill.; 21 cm. .- ("Ides ... et autres", 



hors commerce N.40 ) .- "Fernand Noat" / préface de Marc Madouraud .-  

"Le Triangle rouge" publié dans le Journal des Voyages (2ème série) du 

N.289 (15 juin 1902) au N.294 (20 juillet 1909) .- 

Publication du Centre de Documentation de l'Etrange .- 

 

HC41 : Tlactocatzine, du jardin de Flandre (1954) / Carlos Fuentes ; 

présentation de Bernard Goorden .- Bruxelles-Ville: Ed. RECTO-VERSO, 

septembre 1993 .- 20 p.; 21 cm. .- ("Ides ... et autres"- SPECIAL 

EUROPALIA MEXICO 1993 , hors commerce N.41 ) .- titre original = 

"Tlactocatzine, del jardin de Flandes" .- "La Belgique dans quelques 

oeuvres latino-américaines" / postface de Bernard Goorden p.13 .- 

Publication du Centre de Documentation de l'Etrange .- 

 

HC42 : Jonas (1900) : roman / par Iwan Gilkin .- Bruxelles-Ville: Ed. 

RECTO-VERSO, septembre 1993 .- 152 p.; 21 cm. .- ("Ides ... et 

autres" , hors commerce N.42 ) .- préface de Bernard Goorden .- 

Publication du Centre de Documentation de l'Etrange .- 

 

HC43 : Les Monikins (1835) / Fenimoore Cooper ; présentation de 

Bernard Goorden .- Bruxelles-Ville: Ed. RECTO-VERSO, décembre 1993 .- 

195 p.: ill. ; 21 cm. .- ("Ides ... et autres", (série "SF kitsch" /  dirigée par 

Robert Van Bel), hors commerce N.43 ) .- exemplaire tiré pour le 20ème 

anniversaire de la collection .- 

Publication du Centre de Documentation de l'Etrange .- 

 

HC44 : Contes de terreur (1919-1927) / par Ernest-Maurice Laumann ; 

recueil  composé et préfacé par Marc Madouraud .- Bruxelles-Ville: Ed. 

RECTO-VERSO, mars 1994 .- 110 p.; 21 cm. .- ("Ides ... et autres" , hors 

commerce N.44 ) .-  Bibliographie (SF et Epouvante) p. 109 .- 

Publication du Centre de Documentation de l'Etrange .- 

 

HC45 : Les Mystères de demain 01 : Les Fiancés de l'An 2000 / par Paul 

Féval fils et H.J. Magog .- Bruxelles-Ville: Ed. RECTO-VERSO, juin 1994 .- 

128 p.: ill.; 21 cm. .- ("Ides ... et autres", hors commerce N.45 ) .- 

Publication du Centre de Documentation de l'Etrange .- 

 

HC46 : L'Incendie du Pôle (1908) : roman d'aventures / par Hector 

Fleischmann.- Bruxelles-Ville: Ed. RECTO-VERSO, septembre 1994 .- 114 

p.; 21 cm. .- ("Ides ... et autres" , hors commerce N.46 ) .- 

Publication du Centre de Documentation de l'Etrange .- 

 



HC47 : Le Jardin de la mort (1898) / par Camille Lemonnier .- Bruxelles- 

Ville: Ed. RECTO-VERSO, septembre 1994 .- 21 p.; 21 cm. .- 

("Ides ... et autres" , hors commerce N.47 ) .- "La Littérature 

Fantastique belge d'expression fran‡aise" : Fantastique populaire et 

Fantastique littéraire / Bernard Goorden p. 03 .- 

Publication du Centre de Documentation de l'Etrange .- 

 

HC48 : Othon L'archer / Alexandre Dumas père ; présentation de Bernard 

Goorden .- nouvelle édition .- Bruxelles-Ville: Ed. RECTO-VERSO, 

décembre1994 .- 170 p.: ill. ; 21 cm. .- ("Ides ... et autres" , hors 

commerce N.48 ) .- "Le chevalier au cygne : Lohengrin" p.143 .- 

"Les Châteaux d'Alexandre Dumas" /Bernard Goorden p.165 .- 

Publication du Centre de Documentation de l'Etrange .- 

 

HC49 : Paris, capitale des ruines : Archeopolis et autres contes 

(anthologie de 7 textes) / composée et préfacée par Marc Madouraud .- 

Bruxelles-Ville: Ed. RECTO-VERSO, décembre 1994 .- 116 p.: ill.; 

21 cm. .- ("Ides ... et autres" , hors commerce N.49 ) .- 

anthologie sur les découvertes futures des ruines de Paris .- 

Bibliographie p.113 .- 

Publication du Centre de Documentation de l'Etrange .- 

 

HC50 : Le Manteau de Joa / Gabriel Deblander ; présentation de Bernard 

Goorden .- Extrait du Retour des chasseurs (1970) .- Bruxelles-Ville: Ed. 

RECTO-VERSO, 1995 .- 32 p.: ill. ; 21 cm. .- ("Ides ... et autres" , hors 

commerce N.50 ) .-  

Publication du Centre de Documentation de l'Etrange .- 

 

HC51 : Attraction négative (janvier-mars 1896, in “Bibliothèque 

universelle et revue suisse”, 101
ème

 année) / Frank R. Stockton.- nouvelle 

édition .- Bruxelles-Ville: Ed. RECTO-VERSO, septembre 1995.- 24 p. ; 21 

cm. .- ("Ides ... et autres", hors commerce N.51) .-  

Publication du Centre de Documentation de l'Etrange .- 

 

HC52 : Les Mystères de demain 02 : Le Monde des damnés / par Paul 

Féval fils et H.J. Magog .- Bruxelles-Ville: Ed. RECTO-VERSO, juin 1995 .- 

128 p.: ill.; 21 cm. .- ("Ides ... et autres", hors commerce N.52 ) .- 

Publication du Centre de Documentation de l'Etrange .- 

 



HC53 : L'Explosion du globe (1908) : roman d'aventures / par Hector 

Fleischmann.- Bruxelles-Ville: Ed. RECTO-VERSO, septembre 1995 .- 128 

p.; 21 cm. .- ("Ides ... et autres" , hors commerce N.53 ) .- 

Publication du Centre de Documentation de l'Etrange .- 

 

HC54 : La Sorcière de Palma (1835) / Alexandre Dumas père ; 

présentation de Bernard Goorden .- nouvelle édition .- Bruxelles-Ville: Ed. 

RECTO-VERSO, septembre 1995 .- 32 p.: ill. ; 21 cm. .- ("Ides ... et 

autres", hors commerce N.54 ) .- "Dumas et le fantastique (suite)" / 

Bernard Goorden p. 3.- 

Publication du Centre de Documentation de l'Etrange .- 

 

HC55 : Satan en banlieue et autres contes / Bertrand Russell (recueil de 

2 textes) / composé, traduit et préfacé par Marc Madouraud .- 

Bruxelles-Ville: Ed. RECTO-VERSO, décembre 1995 .- 118 p.: ill.; 

21 cm. .- ("Ides ... et autres" , hors commerce N.55 ) .- 

Publication du Centre de Documentation de l'Etrange .- 

 

HC56 : Les Voix sous la poussière (janvier 1949, in “Mieux vivre”, revue 

mensuelle de la Croix-rouge de Belgique, 28
ème

 année) / Gérald Kersh .- 

nouvelle édition .- Bruxelles-Ville: Ed. RECTO-VERSO, décembre 1995.- 

24 p. ; 21 cm. .- ("Ides ... et autres", hors commerce N.56) .-  

Publication du Centre de Documentation de l'Etrange .- 

 

HC57 : “La Vie mystérieuse” (revue de 1909 à 1914) (anthologie de 21 

textes + port-folio) / composée et préfacée par Marc Madouraud .- 

Bruxelles-Ville: Ed. RECTO-VERSO, mars 1996 .- 186 p.: ill.; 

21 cm. .- ("Ides ... et autres" , hors commerce N.57) .- 

Bibliographie pp.177-182.- 

Publication du Centre de Documentation de l'Etrange .- 

 

HC58 : Les Mystères de demain 03 : Le Réveil d'Atlantide / par Paul Féval 

fils et H.J. Magog .- Bruxelles-Ville: Ed. RECTO-VERSO, juin 1996 .- 

128 p.: ill.; 21 cm. .- ("Ides ... et autres", hors commerce N.58 ) .- 

Publication du Centre de Documentation de l'Etrange .- 

 

HC59 : La Belette / Gabriel Deblander .- Extrait du Retour des chasseurs 

(1970) .- Bruxelles-Ville: Ed. RECTO-VERSO, 1996 .- 32 p.: ill. ; 21 cm. .- 

("Ides ... et autres" , hors commerce N.59 ) .-  

Publication du Centre de Documentation de l'Etrange .- 

 



HC60 : Terence le tailleur (1835) / Alexandre Dumas père ; présentation 

de Bernard Goorden .- nouvelle édition .- Bruxelles-Ville: Ed. RECTO-

VERSO, septembre 1996 .- 12 p.: ill. ; 21 cm. .- ("Ides ... et autres" , hors 

commerce N.60 ) .- "Dumas et le fantastique (suite)" /Bernard Goorden 

p.3 .- Publication du Centre de Documentation de l'Etrange .- 

 

HC61 : Monsieur Savinien / Loys Masson .- postfacé par Marc Madouraud  

Bruxelles-Ville: Ed. RECTO-VERSO, décembre 1996 .- 88 p.: ill.; 

21 cm. .- ("Ides ... et autres" , hors commerce N.61 ) .- 

Publication du Centre de Documentation de l'Etrange .- 

 

HC62 : L‟homme truqué, suivi de Château hanté et La Rumeur dans la 

montagne / Maurice Renard .- Bruxelles-Ville: Ed. RECTO-VERSO, 

décembre 1996 .- 80 p.: ill.; 21 cm. .- 

("Ides ... et autres" , hors commerce N.62 ) .- 

Publication du Centre de Documentation de l'Etrange .- 

 

HC63 : Surhumanités : La Race qui  vaincra et autres histoires 

(anthologie de 10 textes) / composée et préfacée par Marc Madouraud .- 

Bruxelles-Ville: Ed. RECTO-VERSO, décembre 1996 .- 124 p.: ill.; 

21 cm. .- ("Ides ... et autres" , hors commerce N.63) .- 

Bibliographie pp.35-40.- 

Publication du Centre de Documentation de l'Etrange .- 

 

HC64 : Heu-Heu ou le monstre (9
ème

 aventure d‟Allan Quatermain) / Henry 

Rider Haggard .- traduit et préfacé par Marc Madouraud .-Bruxelles-Ville: 

Ed. RECTO-VERSO, mars 1997 .- 205 p.: ill.; 21 cm. .- 

("Ides ... et autres" , hors commerce N.64 ) .- 

Bibliographie pp. 8-9.- 

Publication du Centre de Documentation de l'Etrange .- 

 

HC65 : Mœurs et coutumes des Parisiens en 1882. Cours professé au 

Collège de France pendant le second semestre 3882 par Alfred Mantien, 

Professeur d‟Archéologie transcendante .-Bruxelles-Ville: Ed. RECTO-

VERSO, mars 1997 .- 44 p.: ill.; 21 cm. .- 

("Ides ... et autres" , hors commerce N.65 ) .- 

Publication du Centre de Documentation de l'Etrange .- 

 

HC66 : La Singulière aventure (“Une heure d‟oubli…” N° 67)/ par Abel 

Hermant .- Bruxelles-Ville: Ed. RECTO-VERSO, juin 1997 .- 64 p.: ill.; 21 

cm. .- ("Ides ... et autres", hors commerce N.66 ) .- 



Publication du Centre de Documentation de l'Etrange .- 

 

HC67 : Les Mystères de demain 04 : L‟Humanité enchaînée / par Paul 

Féval fils et H.J. Magog .- Bruxelles-Ville: Ed. RECTO-VERSO, juin 1997 .- 

128 p.: ill.; 21 cm. .- ("Ides ... et autres", hors commerce N.67 ) .- 

Publication du Centre de Documentation de l'Etrange .- 

 

HC68 : Pendant que la bise soufflait… / Jean-José Frappa (recueil de 7 

textes) / préfacé par Jacques Van Herp .- 

Bruxelles-Ville: Ed. RECTO-VERSO, septembre 1997 .- 64 p.: 21 cm. .- 

("Ides ... et autres" , hors commerce N.68 ) .- 

Publication du Centre de Documentation de l'Etrange .- 

 

HC69 : Le Gorilloïde (193?, in “L‟œuvre” N° XVII) / Edmond Haraucourt.- 

nouvelle édition .- Bruxelles-Ville: Ed. RECTO-VERSO, septembre 1997.- 

28 p. ; 21 cm. .- ("Ides ... et autres", hors commerce N.69) .-  

Publication du Centre de Documentation de l'Etrange .- 

 

HC70 : Celui qui se ressuscita (1924) / Léon-Marie Thylienne.- nouvelle 

édition .- Bruxelles-Ville: Ed. RECTO-VERSO, décembre 1997.- 172 p. ; 21 

cm. .- ("Ides ... et autres", hors commerce N.70) .-  

Publication du Centre de Documentation de l'Etrange .- 

 

HC71 : Les Mondes du SI. Les mirobolantes inventions du professeur van 

Manderpootz / Stanley G. Weinbauw (recueil de 3 textes) / composé et 

préfacé par Marc Madouraud .- 
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